

По благословению  
епископа  
Муромского и  
Вязниковского  
НИЛА

# С В Е Ч А

ПРАВОСЛАВНАЯ СТРАНИЦА

Выпуск  
шестидесят  
пятый

Приход храма  
прп. Сергия и  
Никона  
Радонежских  
п. Красная Горбатка

## СЛОВО ПАСТЫРЯ

«..Чрез это именно (Рождение) всё для нас сделано и совершено: и смерть разрушена, и грех отят, и клятва уничтожена, и бесчисленные блага дарованы нам в жизни. Поэтому Христос и желал так сильно, чтобы веровали в Его Воплощение - этот корень и источник бесчисленных для нас благ».

Свт. Иоанн Златоуст

## СЛОВО НАСТОЯТЕЛЯ

### Уважаемые братья и сёстры.

Поздравляю всех вас с Рождеством Христовым, Новолетием и Крещением Господним. Многие из нас ждут 7 января, потому что это праздник Рождества Господа Нашего Иисуса Христа, день его пришествия в этот наш мир, наполненный не только радостью, но и многими скорбями. Это день величайшей любви Бога к человеку, схождения Творца к сотворённому Им творению. Бог так сильно возлюбил человека, что несмотря на его неверность, Сам приходит к нам, желая спасти нас не только от наших грехов, но и от самой смерти. Бог воплощается, берёт на себя нашу человеческую плоть, а вместе с ней и наши скорби. На Кресте Безвинный умирает и на третий день воскресает, побеждая смерть, тем самым подаёт всему человечеству через веру в него прощение грехов и бессмертие. Вот цель Его рождества. Так принесём Ему, лежащему в убогой пещере, окружённому Богородицей, Иосифом, пастухами, волхвами и животными в подарок добрые дела, милосердие, сострадание, терпение, незлобие, позитивный настрой, речь без мата, крепкую православную веру. И тогда Всемогущий Бог даст нам Свой покров и благословение в этой жизни, а также по нашей смерти воскресение в своём Царстве мира и покоя!

Протоиерей Артемий Студентов,  
благочинный Селивановского округа  
Муромской епархии

## ВОПРОС-ОТВЕТ

**Вопрос:** Почему в нашу повседневную жизнь, фольклор и русскую классику прочно вошли суеверия гадания и магия, связанные с Рождеством и Святыми?

**Ответ:** С одной стороны это наследие языческих верований наших предков славян, которые устраивали языческие мистерии и игрища во время "перерождения солнца", т.е. после самой длинной ночи в году, 22 и 23 декабря по нашему стилю. С приходом же христианства ситуация изменилась в корне, но, к сожалению, не до конца. Христианство возвышает человека, но необходима ежедневная работа над собой, отказ от греха, похотей и страсти, от всего того, что человеку не даёт взойти в рай - на Небо. Не все хотят отречься от греховного. А эти языческие верования человеку, приверженному к земли, прости, поняты и приятны, веселят тело. Они существуют и будут существовать до второго пришествия Христа. Нам же, христианам, не следует к ним присасываться, согласно первой заповеди: "Я есть Господь Бог твой, да не будет у тебя других богов пред лицом Моим".

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

- **6 января в 23.00** начнётся богослужение в Рождественскую ночь в храме прп. Сергия и Никона Радонежских (п. Красная Горбатка) - Утреня, часы и Божественная литургия.

- **7 января в 08.00** - поздняя литургия в храме Спаса Нерукотворного п. Красная Горбатка (у кладбища).

- **8 января в 13.00** - Рождественская ёлка в Центре внешкольной работы (вход бесплатный).

**Великое освящение воды на Крещение Господне в Красной Горбатке:**

- **18 января** в сочельник и **19 января** в сам праздник утром после Литургии храм прп. Сергия и Никона Радонежских утром;

- **18 января** после Литургии в храме Спаса Нерукотворного;

- **19 января** в 11.00 в часовне свят. Николая Чудотворца (у гостиницы). Так же раздача Крещенской воды будет в часовне и 20 января.

18 января и 19 января освящённая вода  
ВСЯ КРЕЩЕНСКАЯ, БЕЗ КАКИХ-ЛИБО РАЗДЕЛЕНИЙ!

Волхвы пришли. Младенец крепко спал.

Звезда светила ярко с небосвода.

Холодный ветер снег в сугроб сгребал.

Шуршал песок. Костёр трещал у входа.

Дым шёл свечой. Огонь вился крючком.

И тени становились то короче,

то вдруг длинней. Никто не знал кругом,

что жизни счёт начнётся с этой ночи.

Волхвы пришли. Младенец крепко спал.

Крупные снега ясли окружали.

Кружился снег. Клубился белый пар.

Лежал младенец, и дары лежали.

Иосиф Бродский

## ЖИЗНЬ ПРИХОДА



Вспоминая вторую половину года, скажем, что в нашем храме с сентября начали работу две воскресные школы: для взрослых «Катехизис» и для детей «Под покровом преподобного Сергия». Их работа востребована жителями Горбатки, и это очень нас радует. Дай Бог силы преподавателям.

8 октября и 30 ноября наш храм отмечал два престольных праздника в честь преставления преподобного Сергия Радонежского и его ученика преподобного Никона. 30 ноября на преподобного Никона Радонежского к нам приезжал владыка Нил епископ Муромский и Вязниковский, который отслужил Божественную Литургию. По окончанию службы он вместе с начальником отдела образования администрации Селивановского района Натальей Станиславовной Горшковой наградил победителей и призёров районного этапа международного конкурса «Красота Божьего

мира». В воскресный день храм был наполнен прихожанами, особенно отрадно, что было много детей, в том числе и воспитанников воскресной школы «Под покровом преподобного Сергия».

С 10 по 12 декабря в храме находилась святыня, почитаемая копия Небоявленного Животворящего Иисусова Креста, оригинал которого находится в селе

Годеново Ярославской области. Вместе с Крестом к нам прибыли и другие святыни: иконы Святителя Николая (XVI век), Божьей Матери Казанская, святой старицы Зосимы Уфимской. В течение трёх дней перед этими святынями совершались акафисты, молебны о здравии и с водосвятием. Это шествие Креста Господня было благословлено старцем Илией (Ноз- дриным) с 2017 года. С тех пор они проехали всю нашу страну и были даже за рубежом. Дальше их путь направлен в зону проведения СВО, поэтому нашими прихожанами для разрушенных храмов в приграничных территориях, были собраны посылки с лампадным маслом и углём, чтобы там люди могли совершать богослужения.

Прихожане храма

## МОЛОДЁЖИ И ДЕЯМ

# О силе традиции и добром деле: 26 лет на службе духовного воспитания

Когда в 1999 году, в момент, казалось бы, полного коллапса системы воспитания детей и школьников, когда рушились старые организации, в Красной Горбатке был явлен ответ на вызов времени. Начал свою миссию кружок «Мироведение», который вскоре перерос в Нравственно-патриотическое объединение во имя святого благоверного князя Дмитрия Донского. И вот, по прошествии 26 лет, НПО не просто существует - оно остаётся живым и востребованным центром духовно-нравственного воспитания детей и подростков Селивановского района.

Нашу миссию мы воплощаем через живую традицию и творчество. Мы широко и радостно празднуем Рождество Христово и Пасху Господню, проводим многочисленные конкурсы. Именно мы стали инициаторами проведения значимых событий для Горбатки и даже Владимирской области, таких как конкурс-фестиваль «Пасхальный подарок» и конкурс духовной, патриотической поэзии и песни «Душа обязана трудиться...». Ярким, масштабным и величественным событием в нашей работе является региональный образовательный форум «Дмитриевские историко-краеведческие

чтения». В 2025 году Чтения прошли уже в седьмадцатый раз. Задумайтесь только: сколько подростков за эти годы через личные исследования, доклады и открытия смогли глубоко познакомиться с миром духовности, православия, неразрывной связью истории страны и малой родины, с православными и патриотическими традициями своих семей и житиями святых. В школьной программе на такое глубокое погружение зачастую не хватает времени, а наш Форум дает эту уникальную возможность. Мы верим, что эти важные темы, изученные самостоятельно, оставляют в сердцах ребят не просто след, а создают фундамент для всей будущей жизни.

В уходящем году наш Форум вышел на новый уровень, он был соединён с работой секции «Церковь и молодёжь» XII Епархиальных Рождественских чтений Муромской Епархии по теме: «Просвещение и нравственность: формирование личности и вызовы времени». Это слияние двух значимых площадок подчеркнуло важность диалога между Церковью, обществом и образованием. Сегодня география и состав участников Форума охватывают не только Владимирскую, но и Московскую области.

Прошедшие годы показали: начатое по зову сердца и с верой дело жизнеспособно. Нравственно-патриотическое объединение во имя Дмитрия Донского с Божией помощью продолжает свою важную деятельность, сея разумное, доброе, вечное в молодых душах. У нас всё в порядке! Более того, есть чем поделиться и о чём с благодарностью рассказать.

Л. Артемьева

